

动起来 更精彩

体彩流动风景遍布全国多地

在浙江宁波,体彩纸飞机划出一道道美丽弧线;在江苏,爱心人士走出近20亿体彩步伐;在湖北,体彩公益巡展走过多个地市……近期在全国举行的多个文体活动中,体育彩票成为一道流动的风景,让更多的人成为体彩公益的参与者与受益者。 ■专题整理 艾禾

● 浙江:连续八年冠名纸飞机赛

浙江宁波体彩与纸飞机结缘已经有8个年头了。在宁波体彩的助力下,纸飞机这一全国性赛事有着良好的发展格局。日前,第八届“体彩杯”中国·宁波纸飞机挑战赛暨第十二届宁波市纸飞机大赛暨第十二届宁波市老年体育中心举行。

作为一项“国字号”的全国性赛事,本届纸飞机大赛设立直线距离、留空时间、定点射靶、纸飞机冲浪滑翔、风火轮等竞赛项目。本次比赛和去年相比,扩大了比赛规模,推动了科技体育的纵深度。决赛当天,共有87所学



孩子们参与纸飞机挑战赛

校的1600多名选手登场角逐,加上前期在余姚、江北等地开展

海选的人数,本届赛事的总参赛人数超过5000人。

● 江苏:第四季“体彩爱行走”启程

今年,江苏体彩发起的“体彩爱行走”活动迈入了第四个年头。10月29日,第四季“体彩爱行走”活动温暖启程,参与者上传每日行走步数,可兑换“体彩爱心基金”,为“体彩春蕾班”助力。

三年来,爱心人士共走了近20亿步。2015年,首季“体彩爱行走”活动起航,共募集爱心步数5.7亿步;2016年,第二季爱行走活动募集的步数超过了7.3亿步;2017年,第三季爱行走活动吸引4.8万人次参与,募集6.4亿爱心步数。三年来,爱行走活动累计募集的爱心步数超过19亿,如果以每步60厘米计算的话,参与者们走过的总路程长

度超过116万公里,可以绕地球赤道29圈。

每一季的“爱行走”活动,江苏体彩都会为募集的爱心步数匹配相应的爱心基金,第三季活动累计匹配爱心基金88万元。其中,前两季的58万元爱心基金为宿迁泗洪上塘镇垫湖体彩希望小学、宿迁沭阳章集体彩希望小学和徐州邳州陈楼镇丁庄体彩希望小学等体彩希望小学援建了电脑教室,第三季活动的30万元爱心基金专项用于援助江苏最早开设“体彩春蕾班”的学校扬州天海职业技术学校,其中10万元用于该校老年服务实训室的建设,其余20万元则为师生配置了一个全新的计算机教

室,包括55台高配置的联想电脑和投影设备,极大地改善了该校的教学环境。

三年来,为“爱行走”的主题从未改变,但是活动的参与方式变得更为便捷、有趣。前两季爱行走活动,参与者需要将日常行走的计步类APP步数,截图上传至捐赠平台,经审核后方可兑换为爱心基金,而第三季的参与方式则要便捷得多,参与者只需绑定“微信运动”,便可轻松上传当天行走步数,真正实现了一键上传。此外,第三季爱行走活动增加了互动功能,参与者可以通过将自己的多余步数分享给好友,共同兑换爱心基金。

● 湖北:公益巡展巡演正式开锣

10月23日,湖北省黄冈市李四光广场上热闹非凡,湖北省体彩中心主办的“公益体彩荆楚行”巡展巡演首场活动在这里举行,吸引了众多观众热情参与。

暖场演出从当日下午3点开始,伴随着主持人对巡展巡演的详细介绍,帅气的魔术师登场,空荡荡的帽子在挥手之间,居然装满了周三晚开奖的大乐透彩票。舞台下面的部分幸运观众免费领到了这些可能中千万大奖的彩票。

舞台两侧,分别摆放了数顶公益体彩的蓝色帐篷,顶呱呱即开票展台和电脑彩票销售台依次排开。一旁的“幸运大转盘”游戏吸引了众多观众。丰富多彩的路演活动一直持续到晚上7点半,充满文化韵味的湖北大鼓、非遗节目排子锣鼓等节目轮番上演,让在场观众大饱眼福。

在进行路演活动的同时,湖北体彩还开展了以公益和责任为主题的巡展活动。舞台前

方,十块展板分别展示了体彩历史文化、公益金的用途、体彩扶贫、开奖流程、理性购彩等内容,图文并茂的展览,吸引了不少市民驻足观看。一位彩友表示,平时买彩票都没有详细了解体彩公益金的用途,观展后才得知,原来体彩公益金做了这么多好事,以后更要坚定地支持体彩。

“公益体彩荆楚行”巡展巡演活动,下一步将在湖北省各地市州陆续展开。

● 海南:968万公益金助力环岛赛

10月22日,2018年第十三届环海南岛国际公路自行车赛开幕式在儋州市文化广场举行。今年,中国体育彩票一如既往地鼎力支持环岛赛的举办,为赛事投入968万元体彩公益金。本届环岛赛比赛为期9天,共有20支队伍参赛,其中包括7支洲际职业队、12支洲际队以及1支国家队参赛。

环岛赛是由海南省人民政府和国家体育总局共同举办的国际品牌赛事。13年来,环岛赛实现了国内自行车办赛史上的诸多突破,书写着海南体育旅游的新名片,同时发展成为亚洲顶级、世界各级车队争相参与的国际公路自行车运动精品赛事,成为海南与国际社会交流、合作的

重要平台。13年来,中国体育彩票与环岛赛一直相伴相随,一起成长,共同为海南体育公共事业的发展作出各自的贡献。

作为环岛赛的合作伙伴之一,海南省体彩中心借本届赛事举办的契机,向全世界自行车骑行者和体育爱好者展示中国体育彩票的公益形象。

● 辽宁:帮助山村学生放飞足球梦想

“进啦!又进啦!”10月16日,阵阵欢呼声不时在辽宁省本溪市桓仁县雅河学校的操场上响起。当天,由辽宁省体彩中心主办的“公益体彩快乐操场——情系足球放飞梦想”主题活动在该校举行。

雅河学校位于山区,于2015年成为辽宁体彩“公益体彩快乐操场”活动的受赠学校之一。由辽宁体彩赠送的价值2万元的体育器材,不仅丰富了孩子们的体育运动,也使学校的教学工作得以更顺利地展开下去。作为“公益体彩快乐操场”后续活动的“情系足球放飞梦想”的主题活动在该

校的举行,更是让学生们有了一展身手的机会。

一位六年级的男生介绍说,“我就要毕业了,最希望的就是和其他学校踢一场比赛。”这个小小的心愿在当天终于实现了。

在辽宁体彩的资助下,抚顺新宾县平顶山小学的足球队来到雅河学校。雅河学校的王校长表示,“学校没有条件带领孩子们走出去,但是辽宁体彩帮我们做到了。”

走出去,看看另一片天空,是很多贫困山区孩子的愿望。辽宁体彩“公益体彩快乐操场——情系足球放飞梦想”主题活动正在为他们实现这个梦想。

● 湖南:启动2018“赢在社区”活动

10月20日,2018年湖南“公益体彩赢在社区”全民健身赛活动启动仪式暨怀化站活动在怀化体育中心举行。怀化市大汉龙城小区、金时花园小区等十支代表队近200名队员参加了活动。各种精彩的活动吸引了众多市民朋友观看,不少人还兴致勃勃地现场参与个人挑战赛。获得前三名的社区收到了体彩送出的体育健身器材大礼包。

该活动由湖南省体彩中心和湖南电视台公共频道联合打造。

该活动于2016年首次开展,已连续举办两届,目前已有长沙、株洲、湘潭、常德、娄底、岳阳、衡阳、邵阳等8个市州的近200个社区的数万居民参与现场活动,并获赠了由体彩公益金捐赠的价值700多万元的体育健身器材,直接受益群众近百万人。

今年的活动将走进怀化、湘西、张家界、郴州、永州、益阳等6个市州,举办大型社区全民健身赛,还将通过省本级体彩公益金为参赛社区配置全民健身路径。



冠军队伍

● 时评

为爱心添“彩”

■艾禾

在体彩举办的公益活动中,很多都注重互动性,让更多的人参与进来,收获更多欢乐。

江苏举办的“体彩爱行走”活动已进入第四季,爱心人士捐出步数,体彩中心匹配公益金,用于帮助贫困地区的学校改善教学环境。前三季,爱心人士累计捐献近20亿步,可以绕赤道29圈。这项行走活动吸引的参与者越来越多,参与的形式也越来越方便,帮助多所学校改善了教学条件。通过后期报道,活动参与者已经看

到自己捐赠的步数,化作了一台电脑、一间教室。

辽宁体彩邀请城里的孩子们赴山区“快乐操场”受赠学校,与他们踢一场足球比赛,一方面满足了山区孩子踢一场比赛的梦想,一方面也让城里的孩子力所能及地帮助他人。这样的爱心互动给双方都带来欢乐和满足。

像江苏、辽宁体彩举办的这样的互动活动在全国还有很多。虽然活动都是由体彩出资,但是通过邀请更多人参与,让这份爱心的份量更重了。